



美好社区

市场星报

2021年3月19日
星期五

编辑 江锐
组版 胡燕舞
校对 刘洁



掌中安徽
APP客户端



官方微信
scxb123

市场星报电子版
www.scxb.com.cn
安徽财经网
www.ahcaijing.com

全国综合减灾示范社区 安徽新添60家上榜

星报讯(记者 祁琳) 3月18日,记者从安徽省应急管理厅获悉,国家减灾委员会、应急管理部、中国气象局、中国地震局决定命名999个社区为2020年度全国综合减灾示范社区。其中,安徽省合肥市蜀山区西园街道光明社区等60个社区榜上有名。

据悉,2020年,全省认真贯彻落实新修订的《全国综合减灾示范社区创建管理办法》,

严格遵循“控制数量、提升质量、动态管理、激励支持”的原则,认真组织开展综合减灾示范社区创建工作。通过线上、线下开展防灾减灾日宣传教育活动、组织应急疏散演练、举办专题知识讲座等方式,进一步提升了城乡居民的防灾减灾意识和社区防灾减灾工作水平。

截至目前,我省已有540个社区被评为“全国综合减灾示范社区”。

南岗幼儿园开展消费者权益日主题活动

星报讯(尹巧云 记者 马冰璐) 3月15日,合肥市南岗镇侯店村新时代文明实践站、关工委与南岗幼儿园联合开展了以“3·15我们在行动”为主题的消费者权益日主题活动。

“这是什么?有哪位小朋友认识,能否告诉老师呢?”徐昊炜老师一边指着电视一边向孩子们问道。“这是生产许可证。”汪绎心小朋友立刻回答道。“那我们如果买到或发现不合格及三无产品,我们应该怎么做呢?”“我们要拨打12135投诉电话。”“对了,王皓信小朋友回答得很好,说明大家听得都非常仔细和认真”。活动当天,徐昊炜老师用大量的图片和视频,引导幼儿辨别优劣产品、认识生产许可证、了解什么是合格产品、

知道买到劣质产品时可以拨打12135进行投诉等等。

“你画的是什么?”老师问道,“我画的是执法人员对不合格产品进行检查。”“我画的是要保护消费者权益。”孩子们纷纷将自己做的手抄报向老师展示。

据悉,当天除了用视频和图片让孩子们了解3·15,还通过制作手抄报、知识竞赛、以及鼓励幼儿来当食品安全员,寻找食品袋上的安全标志等多种形式增加孩子们的食品安全知识。

“通过本次活动,不仅让孩子们了解了辨别产品优劣的方法和消费者权益的知识,同时还培养了幼儿健康的消费意识以及文明的消费方式。”侯店村相关负责人说道。

瓦屋村开展消防安全知识培训

星报讯(白杨 记者 马冰璐) 为进一步普及消防知识,切实增强辖区居民的消防安全意识,提高在火灾发生时自救、互救和互救的能力,3月15日下午,合肥市南岗镇瓦屋村组织消防志愿者为辖区居民开展消防安全知识培训活动。

培训中,消防志愿者结合近年来发生的典型火灾事故,利用通俗易懂的语言给居民解释了家庭火灾的特点和危险性。看着近几年国内发生的一些重大火灾案例以及现场触目惊心的画面,无人不感到悲痛惋惜,使大家充分认识到火灾给人们带来的灾难有多巨大,大大加深了居民的消防安全意识、责任感和对火灾的感知性。

随后,消防志愿者举例说明了家庭中存

在的各种易发生火灾隐患的事物,着重对居民家里使用的电热毯、散热器、各种电器、家中线路等方面如何预防火灾、正确灭火、火场如何自救,以及消防设施设备的正确操作方法等消防安全知识进行了细致的讲解。

培训结束后,消防志愿者亲自指导居民操作使用灭火器进行火灾扑救,在丰富理论的同时让大家亲身体验灭火器的使用方法,提高自救自救技能。

通过此次消防安全知识培训,既让居民们积累了火灾的扑救经验,同时也有效地加强了居民的自救自救能力,提升了居民自身处置火灾的应变能力,为社区的稳定营造了良好氛围,为创建平安、和谐社区打下了坚实的基础。

磨店社区打击违法建设又有大动作

星报讯(王丽丽 记者 沈娟娟) 3月12日,合肥市磨店社区按照前期制定的拆违方案,组织100余人,合力攻坚,依法对富郢收储项目范围内一处总面积约730平方米的违法建设进行安全拆除。

据前期摸排,该处违建由3处集装箱、1处钢构大棚及1处活动板房组成。为做好该处的拆除工作,前期执法人员多次对该处负责人进行约谈,积极宣传违法建设行为的危害性,现场解释相关法规政策并下达《限期整改通

知书》,积极争取当事人的理解和支持。

经过多次宣传政策解释,整个拆违行动进行得比较顺利,历经30分钟,该区域的违法建设全部拆除完毕,本次依法拆除工作为新站区收储项目顺利上市提供了有力保障。

下一步,磨店社区将继续保持对违法建设的高压态势,加大辖区违法建设的巡查力度,提高相关法律法规的宣传效力,坚持“发现一处,拆除一处”原则,坚决杜绝违法建设行为。

严格审批程序 兜牢民生底线

星报讯(叶海霞 记者 赵汗青) 今年以来,肥东县马湖乡积极作为,严格把控审批程序,不折不扣完成全城乡低保、临时救助、特困供养认定等社会救助工作,多措并举改善民生保障,兜牢民生底线。

入户核查,确保信息准确。核准该户居民是否符合社会救助条件,进行信息对比。补全欠缺资料,确保逐户核查、信息准确。

严格程序,加速审批速度。审批小组负责依据现行社会救助政策,在收到社区审核意见后区分救助类型,并召开小组会议集体研究,在规定时间内尽可能快的完成审批程序,加快审批。

联动监督,实现动态管理。展开定期复核,做到应保尽保、有进有出,有效实现动态管理,保障困难群众基本生活。

多措并举 奏响乡村振兴乐章

星报讯(郑东升 记者 赵汗青) 为巩固脱贫攻坚成果,全面实施乡村振兴战略,吴山镇楼南村本着促发展、惠民众的原则,按照“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”的总要求,通过基础设施建设、农村环境整治以及产业发展等多项举措促进农村发展。

2021年,楼南村申报入组到户路路通项目,于今年3月份开始建设,全长820米,宽3米,涉及3个村民组,预计受益群众达1480人。亮化工程与道路建设,极大程度上保障了群众出行的安全与便捷。此外,农村改厕工程、文化广场建设等一大批公共基础设施持续建设,使楼南村的面貌焕然一新。

全面整治农村环境,改善人居环境。将农村人居环境整治及“爱国卫生运动”工作做到精确化、常态化,形成长效机制,使全村居住环境获得极大改善,处处绽放乡村本有的美丽色彩。

楼南村统一规划,集中流转给新型经营主体,支持其利用农业用地发展特色种养业,带动了楼南村产业发展,为村民创造了大量就业岗位,拓宽其增收渠道,稳定收入来源。据了解,楼南村土地流转带动了75户农户增收。目前,楼南村基础设施明显改善,人居环境更加宜居,产业发展日益壮大。

无偿献血,血浓情更浓

星报讯(季云冈 张梅 记者 马冰璐) 无偿献血,从我做起。为进一步支持社会公益事业,确保全市急救与临床医疗用血的需求,五里墩街道积极响应上级号召,近日,合肥市五里墩街道青阳路社区组织辖区单位职工、社区干部职工、社区志愿者和居民参与无偿献血活动。

刚到8:00,众多群众就纷纷来到献血地点——元祥广场,他们中有居民、部队军官、社会组织、企事业单位职工……在现场工作人员引导下,大家仔细填写了血站提供的献血登记表,在所有条件均符合要求的前提下,抽取血液样本检查,并录入个人信息,抽取血液。至上午10点,献血现场已排起了长队,现场医护人员也忙得不亦乐乎。医护人员体检、验血合格后,大家一个个卷起衣袖,你200毫升、我400毫升地献起血来,献血者中有部分已是多次献血,他们表示,能为社会奉献爱心,能够帮助他人,很开心、很值得。

此次无偿献血活动报名踊跃,在青阳路社区干部职工带头积极参与下,共70余人次参与献血活动,成功献血者33人献血量达14700毫升。充分体现了献血人员的无私奉献精神,他们正在用实际行动传递着社会正能量。